KINDERPERSCONFERENTIE IN HET PROVINCIEHUIS
Op vrijdag 15 maart gingen Basisscholieren van Noord-Holland naar het provinciehuis om aan een kinderpersconferentie deel te nemen. Een kinderpersconferentie voor de Basisscholieren zou dus geweldig zijn voor kinderen.
Kinderen krijgen de gelegenheid om in groepen te werken aan het voorbereiden van vragen en de gedeputeerde, Esther Rommel gaat daar dus antwoord aan geven.
De kinderen waren dus heel rustig en stil wanneer Esther of iemand anders aan het woord was.
Daar ging Esther dus uitleggen en antwoorden over hun pittige en goeie vragen, zoals: ‘Waarom is alles zo duur?’ En ‘Waar besteden jullie het meeste geld aan?’ Daar ging ze dus heel netjes op antwoorden. Ze legde ook uit dat de provincie in totaal ongeveer € 700 miljoen hebben om te besteden! Dat is dus heel bizar.
 En ze zei ook iets over woningen, ze zei dus ‘Wisten jullie dat we de komende jaren 184.000 woningen moeten bouwen? Dat is echt heel veel. Daarnaast moeten we zorgen dat onze dorpen en steden goed bereikbaar blijven. Als de provincie geen onderhoud meer doet aan wegen, dan kun je straks geen enkel dorp meer bereiken. Tegelijkertijd gaan onze natuur en het aantal soorten dieren en planten steeds meer achteruit. Dat kost allemaal heel veel geld, dus moeten we steeds goed nadenken waar we dat aan willen uitgeven.”
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